FEN BILIMLERI ORNEK SORULAR

1. Cisimlerin gélge boylan Giines iginlarinin gelis agisina bagl olarak degigir. Bir aragtirmaci bu olayi test etmek igin
agaidaki deney diizeneklerini kuruyor. Uzunlugu 20 cm olan bir gubuga el fenerini farkh agilarla tutup ¢ubugun
gdlge boyunu dlglyor. Elde ettigi verileri kaydediyor.
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I. Deney II. Deney 1. Deney
El feneri dik olarak gubuga | El feneri yatayda 60°lik a1 ile cu- = El feneri yatay olarak 30°lik a¢i ile
tutuldugunda gubugun gél- | buga tutuldugunda gubugun gdl- | gubuga tutuldugunda cubugun goblge
gesi olugmuyor. ge boyu 15 cm olarak dlgaldyor. boyu 25 cm olarak dlgiliyor.
Arastirmacinin yapmig oldugu deney ve sonuglarina gére,
I. Dinya’da yaz mevsimi yaganan bélgelerdeki cisimlerin gblge boylan kis mevsimi yaganan bdlgelere gdre
daha kisa olur.
Il. Gines iginlarinin dik geldigi bdlgelerdeki ortalama sicaklik, edik geldigi bdlgelere gbre daha azdir.
lll. Giines iginlar gelis agisi ile cisimlerin gélge boyu arasinda ters oranti vardir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)lvell B) I ve Il C) llve lll D)1, Ilve I

2. Fen bilimleri 6gretmeni 6grencilerinin DNA modeli olugturmalarn icin agsagidaki malzemeleri sinifa getirmis ve
ogrencilerini (i¢ gruba ayirmigtir.

1. Grup 2. Grup 3. Grup
San Mavi Kirmizi [ san Mavi  Kirmizi " san Mavi  Kirmizi
boncuk boncuk boncuk boncuk boncuk boncuk boncuk boncuk boncuk
12 Adet 10 Adet 15 Adet 18 Adet 12 Adet 10 Adet 5 Adet 5Adet 10 Adet
Yesil Yesil Yesil
boncuk Dagme Raptiye boncuk Diagme Raptiye boncuk Digme Raptiye
18 Adet 30 Adet 40 Adet 15 Adet 40 Adet 35 Adet L 8 Adet 40 Adet 50 Adet

Ogretmen, dgrencilerin DNA modeli yapmalari igin gerekli kurallan asagidaki gibi belirliyor:
® Renkli boncuklar, organik bazlan temsil etmektedir.
* Diigmeler, deoksiriboz sekerini temsil etmektedir.
* Raptiyeler, fosfat temsil etmektedir.
Ogrencilerin olusturacaklari DNA modelleri ile ilgili,
I. 1. grup dagmelerin tamamini kullandiginda 10 adet raptiyesi artar.
Il En uzun DNA modelini 2. grup olusturur.
Ill. 3. grubun en fazla olusturacag nikleotid sayis1 26°dir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)lvell B) lvelll C) llvelll D)1, Il ve lll



3. Bir grup égrenci laboratuvar ortaminda agagidaki deneyleri yapiyor ve belirtilen sonuglara ulagiyor.

—| Deney-1 —_— ,—| Deney-2

] I oh I Il i
h h
Su Su Su Zeytinyad Alkol
Deneyin Yapihsi: Deneyin Yapihsi:
Ozdes kaplara farkli yiikseklikte sular konulur. Ozdes kaplara ayni yiikseklikte farkli cins sivilar
Musluklar ayni anda acilip sularin ulastigy uzak- konulur. Musluklar aym anda acilip sivilann ulas-
hiklar dlgdldr. tif1 uzakhiklar élgilir.
Deneyin Sonucu: Deneyin Sonucu:
Sulann ulagtigr uzakhklar arasindaki iligki Sularin ulastig) uzakliklar arasindaki iligki
> 11 > | seklindedir. = 11> 1l seklindedir.

Buna gbre 6grencilerin yapmis olduklari deneyler ve elde ettikleri sonuclarla ilgili asagida verilen ifade-
lerden hangisi yanlistir?

A) Deney-1ve Deney-2'nin bagimh degdigkeni sivi basincidir.

B) Deney-2'nin bagimsiz degiskeni sivi yogunlugudur.

C) Deney-1'de sularin hacimleri farkl oldugu igin sular farkli uzakliklara ulagmisgtir.

D) Deney-1 kullanilarak “Sivi basinci sivi yiitksekligi ile iliskilidir.” hipotezi test edilebilir.

4. Nétr haldeki atomiarin son ydriingedeki (katman) elektron dizilimine bakilarak A grubundaki element atomlarin
periyodik sistemdeki yeri belilenebilir. Buna gére nétr héldeki bir element atomunun elektron dagilimindaki kat-
man sayisi, 0 elementin periyot numarasini, son katmandaki elektron sayisi (degerlik elektron sayisi) ise (helyum
harig) o elementin grup numarasin verir.

Asagida K, L ve M elementleri ile ilgili baz: bilgiler verilmistir:

¢ K elementi 151 ve elektrigi iyi iletir.

* L elementi molekiil yapida olup kendi grubundaki elementlerle bilegik olusturabilir.

¢ M elementinin bulundugu element simifindaki tiim elementler oda sicaklifinda kati halde bulunurlar.

Buna gore K, L ve M elementlerinin katman sayisi ve son katmandaki elektron sayilarimi gésteren grafik
asagidakilerden hangisi olabilir? (M : Katman sayisi B : Son katmandaki elektron sayisi)
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6. Bir arastirmaci 6zdes saksi bitkileri ve mumlarla agagidaki deney diizeneklerini olusturmus ve mumlarin yanma
strelerini dlgmiistir.
Mum Yanma Siiresi
I 20 dk.

I 10 dk.
1 5 dk.

Gines 1514 alan ;}_rlar'n Giines 1513 alan ortam Gines 1si@ almayan ortam

Arastirmacinin yapmis oldugu deney ve sonuglarina gdre asagida verilen bilgilerden hangisi yanhgtir?
(Kire¢ suyu karbondioksidi tutar.)

A) M fanusunda bir tane daha bitki olsaydi, Ill numarali mumun yanma siresi Il numarall muma gére fazla olurdu.
B) K ve L duzenekleri karsilastirilarak, fotosentez hizinin karbondioksit miktarina etkisi gézlemlenebilir.

C) Il numaral mumun daha kisa siire yanmasinin nedeni, M fanusunda yeterli miktarda oksijen bulunmamasidir.
D) K fanusunda tretilen oksijen miktari, L fanusunda Gretilen oksijen miktarindan fazladir.

7. Agagida K ve L cisimleri iletken telle topraga baglandiginda, toprakla cisimler arasindaki yik aligverisi gosterilmistir.

K L
Yalitkan ~ Yaltkan -
ayak ayak -

Cisimlerle toprak baglantisi yapiimadan 6nce asagidaki iglemler yapilmig olsaydi,
] ;. X I Y
2k N
: _w_)

[ K kiiresi pozitif yikli X elektroskobuna yaklastinlyor. [L kilresi néfr Y elektroskobuna yaklagtiriliyor.

Elektroskoplarin yapraklarnimin hareketi asagidakilerden hangisi gibi olurdu?

X Y
A) Biraz agiima Biraz aciima
B)  Biraz kapanma Biraz aciima
C) Biraz agiima Degjisiklik yok

D)  Degisiklik yok Biraz agiima
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